

我州强力推进旅游产业复苏

黔东南州融媒体中心记者 王道东

春暖花开,万物复苏。随着疫情防控政策不断调整优化,我州旅游市场开始持续升温。3月6日,锦屏县寨寨镇雷屯村,游客纷至沓来,各类自驾游车辆排满河滩。凯里市舟溪镇百亩油菜花盛开,吸引上万名游客前来打卡观赏……我州围绕“春赏花、夏避暑、秋风情、冬康养”定位发展旅游产业,旅游产业复苏态势强劲。

为了打造旅游目的地,我州紧盯重点客源,强化客源市场营销。持续开展“黔东南人游黔东南”系列活动,面向长三角、珠三角、京津冀、川渝贵“西三角”等四大重点客源市场做好粤港澳大湾区及贵阳周边等主客源市场,及时发布旅游主题线路产品、旅游优惠政策。以东西部协作为契机,利用佛山市各类媒体平台及资源,做好黔东南“四季”旅游主题宣传。旅游部门加强与携程、途牛、马蜂窝、同程等

OTA平台的合作,推出一批非遗游、研学游、亲子游、度假康养游等新产品,并做好全州文旅产品攻略体系发布推广,做到“一个精美的攻略就能畅游黔东南”为广大游客提供便捷服务,切实提升黔东南旅游吸引力。

为推进旅游市场主体培育,我州围绕旅行社、民宿、特色餐饮、旅游商品等行业,着力培育一批“小而精、小而特、小而优”的涉旅企业。我州加大对上规入统文体娱乐企业的奖励扶持力度。加快优化完善运营机制,推动做大做强,加快西江运营公司上市培育进程,培育壮大“苗绣”“贵银”等市场主体。围绕主要资源和主导产业加大招商引资力度,聚焦品牌酒店、特色民宿、文化演艺、非遗文创、数字化文旅、旅游装备和商品制造等领域,引进国内外外优强旅游企业,支持涉旅企业在黔东南州拓展业务,扩大投资。截至2月8日,今年已成功

新增入库9家规上(限上)涉旅企业。

在推进旅游工作中,我州还创新工作思路,紧盯“特惠性”资源推进业态升级,指导和推进西江创建国家5A级旅游景区和企业上市培育。全方面向市场抓好四个重大目标任务,即“西江—镇远—肇兴”核心线路产品、生态山居民宿产业及生态旅游康养品牌、肇兴和西江为核心的传统村落旅游精品环线建设、红色旅游的打造。落实省政府、省文化和旅游局支持黔东南“桥头堡”政策,推进“流光溢彩夜贵州”建设,开发夜间游览路线和文旅体验项目,实施“生态黔菜”餐饮品牌创建行动,加快星级酒店、民宿品牌建设。提升全州旅游住宿品质,加快推动星级酒店、特色及精品民宿品牌化发展,引进知名民宿建设管理品牌,大力推动“三山三江”生态山居民宿集群建设。

旅游要发展,环境是关键。我州紧盯服务配

套推进服务质量提升,全面建立安全管理制度,细化检查清单,健全应急管理机制和包保责任制,持续强化市场秩序。协同推进六大领域综合行政执法,完善景区与交通场站、景区内观光车、游船等标准和功能布局。完善智慧化停车场和充电桩建设、景区旅游标识牌和旅游厕所建设。旅游部门还扎实开展五大行动及安全生产大排查大排除专项行动,截至目前,全州共出动设施设备大检修督查检查人员150人次,检修旅游设施设备58处;81家A级景区1796人参加大扫除行动;共出动住宿餐饮大整治督查检查人员约592人次,督查检查约290家次。

新时代 新征程 新伟业
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展



时下,许多领导喜欢用“摆上议事日程”来表示对某项工作的重视。多数地方和单位也确实有一些被“摆上议事日程”的工作得到圆满解决,受到群众欢迎。而有些单位的领导,有时把某项工作“摆上议事日程”后却长期不见“办事日程”,成了议而不办、一摆了之。

实干兴邦,空谈误国。说到就要做到,承诺了就要兑现,这是我们做工作、办事情的基本原则。实际工作中,议而不办、诺而不践的现象还比较多,只是挂在嘴上、写在纸上,难于见诸行动。一些工作虽然有好的思路和方案,但因得不到落实,也就收效甚微。

“议事”的目的是要把事情办好。如果不办、说而不做,岂不是“虚议一场”?解决议事不办事的问题,要增强工作透明度,把“列入议事日程”的事项及时公布于众,置于群众监督之下;要追踪、督察、考核议事内容的落实情况;要切实转变作风,端正工作指导思想,在学会科学“议事”的同时,把主要精力放在“办事”上,少些“列入议事日程”之语,多些“摆上工作日程”之举,议好事,办实事。

“议事”重在“办事”,“承诺”重在“践诺”。如此,工作才能有实实在在的进展。这不仅是我们党实事求是作风的体现,也是对人民群众负责的体现。

既要议事更要办事

○ 鲁鲁兴

我州人工增雨缓墒情、保春耕、降火险

本报讯(通讯员 蒋汉开 董培元 李春阳)3月7日夜间至8日白天,我州组织开展新一轮高炮火箭联合人工增雨抗旱作业,有效缓墒情、保春耕、降火险。

目前,正值春耕备耕关键时期,我州旱情形势严峻,工农业用水需求大,旱区部分群众饮水困难。为充分发挥人影影响天气趋利避害作用,进一步加大空中水资源开发利用,全州16县市37个作业点开展增雨抗旱作业46次,其中高炮作业24次,火箭作业22次,使用人雨弹109发,火箭弹47枚,增加降雨量781万吧。在自然降水和人工影响下,7日8时至8日8时全州共出现4站大雨(凯里2站:碧波28.0mm、鸭塘26.8mm,剑河1站:思源30.0mm,麻江1站:小堡26.1mm)、208站中雨、218站小雨。据气象监测,截至3月8日8时,全州重级气象干旱7乡镇(黎平县4乡镇:双江、水口、雷洞、地坪,从江县2乡镇:丙妹、谷坪,天柱县1乡镇:白市),较前日减少5乡镇。此次增雨对改善土壤墒情,保障春耕春播,降低森林火险起到积极作用。

据悉,今年以来,全州累计实施增雨作业97次,其中高炮作业24次,火箭作业73次,用人雨弹109发,火箭弹159枚,增加降雨量1348.56万吨。

全州2023年“扫黄打非”工作会议召开

本报讯(记者 魏丽萍)3月9日,全州2023年“扫黄打非”工作会议召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于宣传思想工作重要思想,全面落实全国、全省宣传部长会议和全省“扫黄打非”工作电视电话会议精神,安排部署下步工作。

会议指出,过去一年,全州“扫黄打非”工作认真贯彻落实中央和省、市委、县委的部署,紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,聚焦维护经济社会高质量发展大局,在清理非法有害出版物及信息等方面,始终保持高压严打态势,切实维护了意识形态领域安全;在着力解决人民群众关切的问题上,不断想实策、出实招、见实效,积极营造了安全稳定的社会文化环境,各项工作取得明显成效。

会议强调,各级各部门要切实把握思想和行动统一到中央、省和州关于“扫黄打非”工作的决策部署和要求上来,紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,增强忧患意识、坚持底线思维、保持高压态势、强化工作作风、提升工作质效,着力抓好查堵堵各类非法出版传播活动、净化网络空间、推进“打假治敲”、整治校园周边环境、整治淫秽色情信息、净化文化市场、提升案件查办力度、提升基层工作质效等重点任务,大力推进各项工作再上新台阶,努力为锦绣黔东南现代化建设做出积极贡献。

佛山一中到凯里一中开展教育教学交流活动

本报讯(记者 吴小星)为进一步加强佛黔校际和“三名工程”工作室结对帮扶,3月9日上午,广东省佛山市第一中学谭根林名校长工作室、李志伟名师工作室到凯里市第一中学开展教育教学交流活动,并与凯里一中名师工作室及教师深入交流座谈。

座谈会上,凯里一中主要负责同志介绍了凯里一中办学历史、名师工作室建设情况,并就课堂教学改革、教育教学专题研究、智慧校园以及书香校园建设等方面与佛山一中的专家和老师们多来凯里一中传经送宝,进一步加强两校交流协作,推动凯里一中教育高质量发展。

佛山一中党委书记、校长谭根林介绍佛山一中办学历史及名师工作室情况,并就佛山一中如何构建教育教学质量保障体系、教师专业成长路径经验分享。谭根林表示,凯里一中办学特色鲜明,办学效果显著,是省级重点中学,很多方面值得佛山一中学习,根据凯里一中的要求与需要,愿与凯里一中携手谱写新时代篇章。

活动当日,广东省李志伟名师工作室成员还深入凯里一中班级执教,并与部分老师开展课例研讨。



近年来,台江县充分发挥社区党组织战斗堡垒作用,通过“党员+志愿者”的工作模式,推进社区志愿服务制度化、常态化,让党建引领下的志愿服务更接地气,更有温度。

图为近日,该县党员志愿者到萃文街道方黎湾易搬社区为群众免费体检。(通讯员 邵春 摄)

粤港澳大湾区博览会落下帷幕 我州百余家参展企业收获颇丰

本报讯(通讯员 杨文平 袁进宏 杨梦琪)千企聚佛山,协力助兴农。3月3日至5日,以“发展智慧农业 助力乡村振兴”为主题的第六届广东(佛山)安全食用农产品博览会+广东(佛山)预制菜产业博览会+第十二届广东现代农业博览会+在潭洲国际会展中心胜利举行,在会展中心入口4号展馆,剑河古藏头牛肉干、雷山天麻、三穗老鸭汤、台江酸汤鱼……来自全州16个县市共126家企业携优质特色农产品,为湾区市民带去了独特的黔地美味。

我州参展企业均有收获。比如:贵州蓝调生态农业有限公司通过此次展会对接中石化、中石油初步达成采购意向;贵州同和产投资

有限公司与广东福田供应链管理有限公司就蔬菜供应合作达成意向;贵州云水兰亭公司与广东亲邻科技公司签订了春茶采购协议,黔东南州农发公司与珠海农控签约农产品销售6500万元、贵州蓝瑞农业科技有限公司与广东佛山醒目购签约蓝莓系列产品500万元、贵州得一信酒业有限公司与广东佛山华寓公司签约黄精酱酒采购500万元。贵州苗侗山珍特产农产品研发中心与广东中谷传媒达成直播带货合作产品13款预计产值2000余万元,与粤桂黔供应链管理公司签订了公司30多个单品预计产值4000万元、与深圳全球候鸟基地签订了养生产品销售和公司产品出口预计产能超过2000万元。

活动期间,州苗侗山珍协会分别组织企业

参加预制菜产业包材与装备、深加工与物流冷链、新技术成果、食品安全、直播电商人才培训等论坛活动。我州企业纷纷表示学习了不少先进的预制菜工艺理念、包装设计以及营销模式;粤港澳大湾区企业也表示,利用我州优质农产品“山珍”,结合粤港澳大湾区优质“海味”农产品,共同开发“山珍海味”系列产品,做好“土特产”不土的靓丽文章。

据了解,经州农业农村局、州乡村振兴局、州投资促进局、州商务局、州开投集团、广东省粤黔协作工作队黔东南工作组、州人民政府驻广州办事处、州苗侗山珍农产品行业协会的精心安排,共组织了100余家农产品生产企业赴广东参展和商务互利合作洽谈。

丹寨县:

回访教育“跌倒”干部重拾信心

本报讯(通讯员 杨新量 蔡光丽)“说实话,刚被处分时我确实思想压力一直比较大,迈不过心里这道坎,感觉在同事面前抬不起头,担心同事对我有看法,无法安心工作。”日前,丹寨县纪委监委审理室干部在对受到党纪处分的党员王某开展回访时,王某如是说。

去年来,该县纪委监委秉持“惩前毖后、治病救人”的方针,加强对受处分党员干部与公职人员的教育、监督和管理,通过“室组地”分级分层开展受处分对象跟踪回访,做好心理疏导,解开其心结,让受处分对象重拾信心。对有思想顾虑的对症“下药”,祛除“心病”,解开“疙瘩”,卸掉“包袱”,重拾信心和勇气。

在开展回访教育中,为了不让一个受处分对象“掉队”,确保回访教育“全覆盖”,该县纪委监委坚持“严管+厚爱”,做到既打“板子”又开“方子”。精心制定受处分对象回访教育实行“一人一方案”,全面了解回访每个对象思想状况、现实表现和工作实绩,有针对性地进行心理疏导,帮助放下思想包袱,化解思想压力为前进动力,重燃干事创业激情。

截至目前,全县重点梳理受处分对象共128人,均实施“面对面”“一对一”教育回访谈话,充分发挥监督执纪的正向激励作用,真正打通执纪审查“最后一公里”。

庆祝建乡30周年 共赏乐坪油菜花

“高冷”坝芒多顶活动“热辣”来袭

本报讯(记者 王佳丽 吴鹏程)3月9日,记者从麻江县坝芒布依族乡建乡30周年暨乐坪村第四届油菜花文化旅游节活动新闻发布会上获悉,经麻江县委、县人民政府同意,坝芒乡将于3月13日至15日,举办以“同心向党·振兴乡村”为主题的坝芒布依族乡建乡30周年庆祝活动和“田园麻江·梦境乐坪”为主题的乐坪村第四届油菜花文化旅游节。

届时,坝芒乡将举办开幕式、油菜花摄影(短视频)大赛、“村BA”篮球比赛、民族歌舞比赛、风琴群舞表演、民族服装秀、农民书画比赛、直播带货、长桌小宴以及其他民族民间活动,并借机努力打造坝芒乡具有影响力的农文旅融合品牌,为全县高质量发展贡献坝芒力量。

作为麻江县地理位置最边远、海拔最高、气候相对寒冷的乡镇,坝芒布依族乡一直以“高冷”著称。建乡30年来,在党的民族政策的光辉照耀下,该乡各族人民艰苦奋斗、团结拼搏、锐意进取,各项事业发生历史性变化,取得了长足发展。

如今,曾经制约坝芒发展的“高冷”气候环境已转化为资源优势,坝芒乡成为全省仅有的两个高山冷凉蔬菜基地之一,全乡经济实力跨越式提升,综合实力扶摇直上,各族人民参与、享受经济社会发展带来的福利,幸福感、获得感、安全感不断提升。

据悉,作为黔东南州15个少数民族乡之一,坝芒乡拟于去年举办30周年乡庆活动,后因疫情防控工作需要,活动延期举办。为举办好此次活动,县、乡两级党委政府高度

重视、紧密部署,确保把活动办好、办出特色、办出实效。

值此春回大地、油菜花盛开的时节,坝芒1.6万人民诚邀全国各地游客朋友及在外的坝芒游子前来做客,共同见证坝芒布依族乡的发展成果。

发布会上,观看了麻江县招商工作宣传片和“坝芒是个好地方——坝芒建乡30周年”纪录片;县投资促进局负责人介绍麻江县招商政策和优质项目;坝芒布依族乡人民政府乡长介绍活动筹备情况;书面介绍麻江县经济社会发展成效、坝芒乡30周年经济社会发展成效;并就相关问题答记者问。

贵州日报社、贵州广播电视台、多彩贵州网、黔东南州融媒体中心及自媒体代表参加发布会,并于发布会后开展新闻媒体“坝上行”采访活动。

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

黄平县纪委监委:

跟进监督护航农业保春耕

本报讯(通讯员 刘彩微)“多亏你们邀请农业技术专家给我们传授育苗技术,还帮我们解决了用工难题,目前合作社已成功培育辣椒秧苗100余亩(1亩=0.0667公顷),满足5000余亩的市场需求。”日前,看到前来回访的纪检监察干部,黄平县上塘镇紫营村辣椒种植基地负责人的喜悦之情溢于言表。

今年以来,黄平县纪委监委充分发挥监督保障执行,促进完善发展作用,将春耕生产工作纳入政治监督重点,紧盯农资储备供应、农用水电供给、惠农补助执行、农业技术指导、农事安全生产等情况开展“下沉式”“跟进式”监督,督促各乡镇和相关部门履职尽责,切实保障春耕生产顺利推进。

具体工作中,黄平县纪委监委采取“室组地”联动监督模式,组建4个监督检查组,深入田间地头,农业示范基地、农资经销点、农业技术推广站等地,采取座谈交流、查阅资料、面对面沟通等方式,全面了解乡镇春耕生产安排部署、物资储备、育苗种植、政策宣传、技术指导等各环节具体情况,摸排收集农资需求、安全生产、涉农补助等方面存在的意见建议,着力督促职能部门统筹推进春耕生产工作落地落实。

同时,针对监督检查发现的农业技术指导不到位、群众育苗困难、种子质量参差不齐等问题,建立问题清单,明确责任主体、标注整改时限,以驻办形式反馈至相关职能部门和乡镇,并组织相关派驻纪检监察组和乡镇纪委跟进监督,对整改情况进行“回头看”,确保疏通春耕生产各环节堵塞问题,切实解决群众急难愁盼问题。

截至目前,派驻第二纪检监察组针对监督过程中群众反映的种植成本高和种植技术难等问题,督促县农业农村局派出400余名农技人员联合镇村两级干部组成技术服务“小分队”下沉到田间地头,包保到村,点对点做好技术指导服务,帮助群众解决栽秧死苗、病害防治等难题。派驻第四纪检监察组积极推动县市场监管局、农业农村、公安、检察院等部门联合开展农资市场专项执法检查,对农资经营市场进行排查、抽检,多措并举确保春耕生产保面积、稳产量、提产能、促增收。十一个乡镇纪委督促乡镇党委成立春耕种工作领导组,建立“主要领导抓总+分管领导抓片+网格员抓点”工作机制,做好摸排、谋划与宣传,保障春耕生产的科学、稳定与安全。

施秉县公安局:

“三推进”谋实谋细2023年度工作

本报讯(通讯员 杨茂琴)2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,施秉县公安局党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,全力谋实谋细2023年度公安工作。

推进组织体系建设,不断提升基层治理能力。以抓党建促基层治理能力提升专项行动为抓手,充分发挥党组织领导核心作用,重点对党建阵地、警力基础、保障水平、实战体系进行提档升级,把基层打造成坚强战斗堡垒,推进基层治理体系和治理能力现代化。

推进全面从严治警,将主体责任延伸到各支部,压力层层传递,细化量化履责情况。同时强化纪律规矩,加大监督执纪问责力度。驰而不息纠正四风,强化纪检监察执纪,让广大民警辅警进一步明规矩、知敬畏、守底线,为推进全面从严治党纵深发展提供强有力纪律保证。

推进法治建设,全力打造平安县城。统筹发展和安全,提升基层社会治理能力,建设平安施秉。坚持和发展新时代“枫桥经验”,最大限度把各类矛盾纠纷、风险隐患化解在基层、消灭在萌芽状态,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。